
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 1 

CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO (COMTI) – FRANCA/SP 2 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis 3 

(27/01/2026), reuniu-se ordinariamente, em formato virtual (online), o Conselho 4 

Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação (COMTI) de Franca. A reunião 5 

contou com a presença dos seguintes conselheiros e convidados: Mateus 6 

George Silva, Yuri Lannes, Lais Furuya, Érica Aparecida Araújo, Râneer Almeida, 7 

Deyvid Silveira, Jorge Luis Dias dos Santos, Flavio Augusto da Silva, Tiago De 8 

Oliveira Rosa, Petersson Alves Faciroli, Renato Luis Tame Parreira, Radmila 9 

Cristina Gomes, Inelbia, Fulvia Nassif Jorge, Marina Latuf Bittar e Fernando 10 

Martins. A reunião foi iniciada com as boas-vindas aos presentes. O primeiro 11 

ponto de pauta o secretário-executivo Mateus George tratou da Pesquisa de 12 

Percepção do Turismo. Foi informado que a 6ª Edição da Pesquisa, coordenada 13 

pelo CIET da Secretaria de Estado, encontra-se em sua reta final, com 14 

encerramento previsto para o dia 31 de janeiro. Ressaltou-se a urgência em 15 

atingir a amostra mínima de 200 respostas de munícipes para garantir validade 16 

estatística e fundamentar futuras políticas públicas. Solicitou-se aos 17 

conselheiros, especialmente aqueles ligados à educação e atendimento ao 18 

público, que realizassem uma força-tarefa de divulgação em seus grupos e redes 19 

sociais. Ficou deliberado que o link seria enviado no chat e nos grupos de 20 

comunicação do conselho, com a recomendação de utilizar uma abordagem 21 

lúdica para engajar a população. Em seguida o secretário-executivo, adentrou-22 

se na pauta principal: Planejamento Anual e Nova Ação Estratégica. Retomando 23 

a autocrítica feita na última reunião ocorrida na FATEC, onde se notou baixa 24 

adesão durante a última Semana Global de Empreendedorismo, foi apresentada 25 

uma nova proposta para fomento da cultura de inovação. A sugestão consiste 26 

em realizar capacitações mensais presenciais voltadas para o grande público de 27 

estagiários e jovens aprendizes da Prefeitura de Franca. O objetivo é formar 28 

"agentes de inovação" e criar um público engajado para os futuros eventos do 29 

ecossistema. Aberta a palavra para contribuições, os conselheiros manifestaram 30 

apoio e sugeriram melhorias: o conselheiro Renato disponibilizou espaço na 31 

universidade caso haja necessidade física; a conselheira Fulvia sugeriu o 32 

desenvolvimento de uma "linha do tempo" ou trilha de conhecimento, com pílulas 33 

de conteúdo e termo de concessão desses vídeos e criação de uma página no 34 

youtube; o conselheiro Petersson prontificou-se a levantar o perfil de idade dos 35 

estagiários e sugeriu que o agendamento seja feito pelos próprios alunos via 36 

formulário, indicando o Auditório da Educação como local; o conselheiro Yuri 37 

propôs a integração de extensionista para atuarem como agentes de 38 

monitoramento, articulação e proteção de dados, estruturando a iniciativa como 39 

um projeto formal para poderem atuar como projeto de extensão. Ficou decidido 40 

também a aplicação de um questionário prévio para nivelamento dos 41 

participantes, dessa forma será realizado um projeto e encaminhado para a 42 

diretoria executivo dar a validade e dentro do cronograma iniciar em março.  43 



 No tocante aos Assuntos Administrativos, foi solicitado que as instituições que 44 

passaram por alterações em seus quadros ou diretorias formalizem as trocas de 45 

titularidade e suplência através do e-mail oficial (comti@franca.sp.gov.br) para 46 

regularização das atas e quórum. Ainda sobre o calendário, discutiu-se 47 

brevemente sobre as datas da próxima Semana Global de Empreendedorismo 48 

e Inovação, visando evitar conflitos de agenda com outros eventos locais. A 49 

presidente Érica Araújo sugeriu antecipação do evento para o mês de outubro, 50 

na semana que se comemora o Dia Nacional de Inovação. A proposta considera 51 

que, em novembro ocorrem as avaliações e apresentações de encerramento do 52 

semestre acadêmico, o que pode comprometer a adesão dos discentes. Ficou 53 

acordado que será realizada uma enquete no grupo do conselho do COMTI para 54 

definir a melhor data. Também foi sugerida a união das instituições para a 55 

promoção conjunta das atividades, concentradas em dois ou três dias. A 56 

presidente destacou a relevância de desenvolver um Hackathon Municipal, para 57 

estimular a inovação local, integração entre as instituições de ensino, soluções 58 

para desafios públicos e fortalecimento da cultura empreendedora. Além de 59 

retomar as metas anteriormente estabelecidas durante a capacitação e o 60 

planejamento do COMTI. Os membros concordaram com as propostas e 61 

solicitaram que o tema seja aprofundado na próxima reunião. Por fim, discutiu-62 

se a Minuta do Decreto do "Sandbox" Regulatório. O conselheiro Jorge (IPT) 63 

sugeriu que o texto contemple o nível de maturidade dos projetos (TRL), 64 

recomendando foco em projetos de nível 5 ou superior (protótipos funcionais). A 65 

Presidente Érica Araújo pontuou a necessidade de simplificar a linguagem para 66 

tornar claros os benefícios aos empreendedores, como por exemplo, a 67 

elaboração de um resumo executivo do edital, em uma página, com o que é, 68 

para quem, principais benefícios/por que participar do Sandbox, prazos e como 69 

participar.A conselheira Fulvia destacou a importância de desenhar o 70 

ecossistema envolvido. O conselheiro Yuri enfatizou a necessidade de critérios 71 

claros de seleção, duração, alcance, e a distinção exata das competências 72 

municipais para regulação e dispensas, sugerindo focar nos gargalos 73 

regulatórios específicos. Para refinar o decreto, listou-se que o Município deve 74 

oferecer mentorias técnicas, acesso a dados públicos, apoio na articulação com 75 

universidades e investidores, vitrine institucional (como Demodays) e material 76 

explicativo robusto (FAQ, webinars e vídeos). Nada mais havendo a tratar, a 77 

reunião foi encerrada e eu, Mateus George Silva, Secretário Executivo, lavrei a 78 

presente ata que, após lida e aprovada, será assinada. 79 

Mateus George Silva Secretário Executivo do COMTI 80 

Érica Aparecida Araújo Presidente do COMTI 81 
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